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1. Ubungsbetrieb

1.1 Klausur

Fragen zum Stoff der Endterm?

Klausurergebnisse e
Klausureinsicht
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1.2 Termin und Ort

Zeit: Donnerstag, 24. Juli, 11 — 14 Uhr

Ort: Horsdle MW 0001, MW 2001 (+Galerie)
MI HS1, Interim HS1.
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1.5 Code

Code:

Bitte 8-stelligen Zifferncode (nicht ausschlieBlich die Null)
eintragen,
falls Sie Ihr Ergebnis friihzeitig erfahren wollen.
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1.4 Ablauf

Es nicht erlaubt, Unterlagen zu benutzen,
auBer
einem persénlich handbeschriebenen DIN A4 Blatt (beidseitig)
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2. Thema Reduzierbarkeit von Problemen
2.1 Universelle Turingmaschine

@
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2.2 Reduktion von Problemen

Eine Menge A C X* heiBt reduzierbar auf eine Menge B C ¥* 3. Vorbereitung Blatt 11

genau dann, wenn es eine
3.1VA1

In einem Tresor liegt eine Liste mit 6-stelligen TAN-Nummern. Der
Schliissel zum Offnen des Tresors ist verloren gegangen und es gibt
keine andere Mdoglichkeit, den Tresor zu &ffnen.

Sei A die Menge der Primzahlen, die auf der TAN-Liste
vorkommen.

Ist A C N entscheidbar? Begriindung!
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Ldsung Bemerkung:

Eine z. B. einelementige Menge {a} ist zwar entscheidbar. Dies
muss aber nicht bedeuten, dass man dieses eine Element a € ¥*
kennt bzw. zu konstruieren in der Lage ist.

A ist entscheidbar, weil A endlich ist.
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Microsoft /

Beantworten Sie kurz die folgenden Fragen: WindOWSXp

. - . Tablet PC Editi
@ Jede unentscheidbare Sprache enthilt eine entscheidbare anie on

Teilmenge.
@ Jede Teilmenge einer entscheidbaren Sprache ist entscheidbar.

© Fiir jede unentscheidbare Sprache A gibt es eine echte
Obermenge, die ebenfalls unentscheidbar ist.

@ Aus ,, A entscheidbar” und ,, A N B entscheidbar *folgt ,,B

entscheidbar.
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Beantworten Sie kurz die folgenden Fragen:

@ Jede unentscheidbare Sprache enthilt eine entscheidbare

Teilmenge. Teilmenge.

@ Jede Teilmenge einer entscheidbaren Sprache ist entscheidbar. Lésune

@ Fiir jede unentscheidbare Sprache A gibt es eine echte
Obermenge, die ebenfalls unentscheidbar ist.

@ Aus ,, A entscheidbar” und ,, A N B entscheidbar” folgt ,,B
entscheidbar”,
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(1) Jede unentscheidbare Sprache enthilt eine entscheidbare
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(3) Fiir jede unentscheidbare Sprache A gibt es eine echte

(2) Jede Teilmenge einer entscheidbaren Sprache ist entscheidbar. Obermenge, die ebenfalls unentscheidbar ist.

Lésung Lésung
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Wir betrachten die in der Vorlesung beschriebene Kodierung von

1 H P o T 1%
(4) Aus ,, A entscheidbar® und ,,A N B entscheidbar " folgt ,,B Turingmaschinen durch Warter tiber X% = {0.1}".
entscheidbar . Fir ein w € ¥* beschreibt ¢, : ¥* — ¥* dann die Funktion, die

durch die Turingmaschine M, berechnet wird.

Losung ) . ) L
Finden Sie informelle Beschreibungen fiir die folgenden Mengen:
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